

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 МАЯ 1992 г.**



НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKRP72.RU

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

**За нашу Советскую Родину!**

# **ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ**

ЦЕНА 15 РУБ.

**СЕНТЯБРЬ  
2025 г.**

**№37 (1716)**

**ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,  
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ**

## **Славный символ побед**

Я хотел бы сказать слово о флаге. О флаге моей страны, в которой родился и вырос, которую все мы считали самой лучшей и правильной, несущей прогресс и светлое будущее для всего человечества. Слово о флаге, который знали все на Земле и безошибочно узнавали среди сотен других часто безликих и ничего не выражавших флагов. Все – и друзья, и даже враги, знали, что выражает наш флаг, и каждый символ на нём нёс ясное сообщение всему миру.

«Наш флаг меж звёзд полощется, рабочью власть растя!» – писал великий Владимир Маяковский в 1925 году, когда наша страна уже вовсю мечтала о звёздах, хотя ещё никто в мире понятия не имел, как выйти хотя бы на околоземную орбиту. «И, наконец, это просто красиво!» – более красивого и совершенного с эстетической точки зрения флага не было в истории человечества.

Маяковский, перевернувший все представления о возможностях русского языка, точно так же, как его товарищи по партии, большевики, перевернули все представления об истории и возможностях человека, был прав – наш флаг действительно оказался первым среди звёзд.

А несколькими годами ранее он был поднят над рейхстагом, как символ разгрома самой страшной угрозы для человечества. Если отбросить все полутона и выразиться прямо – если бы не этот флаг, вполне вероятно, современной цивилизации просто уже не существовало бы. Но мы есть, мы живы и намерены жить дальше. И пусть формально страны, в которой мы родились и выросли, уже 34 года нет (хотя, как оказалось, в последнее время это вопрос, очень даже уместный для дискуссий), наш флаг и наша страна живы в наших сердцах.

В музее Владимира Ильича Ленина я видел прообраз нашего флага – красное Знамя Парижской Коммуны. Оно было просто красное, ещё без звезд, серпа и молота. Я прикасался к нему через стекло и ощущал величие истории. В этом знамени цвета красной человеческой крови и, одновременно, цвета страсти, была сконцентрирована воля миллионов и миллионов людей к свободе, справедливости, равенству, братству, к прогрессу и будущему. Это был эмбрион, прообраз того великого события, которое позже, почти через 50 лет, произошло в нашей стране и преобразило весь мир.

Глядя на наше Знамя, я всегда очень ясно видел, почему после столетий довольно унылой и страшной истории человечества так ярко вспыхнула пусть пока короткая, всего 70 лет, история нашей Родины – СССР, как будто вся коллективная энергия человечества сконцентрировалась через яркий, красный с золотом флаг и вспышка дошла до самых дальних частей Вселенной.

Думаю, очень важно и показательно, что символ, рождённый в дни Парижской

гру. Помню, и, наверное, помню далеко не я один, как его пытались выхолостить, убрав с него серп и молот.

Но чем яснее становилась провальность линии на «дружбу» с Западом, тем более Знамя нашей страны возвращалось в нашу жизнь. Даже появилась шутка, что 9 мая, День Победы – это единственный день в году, когда нашему народу разрешалось побить самим собой, со своими символами. В этот день в нашей стране разливается море красных флагов – они

нем состоянии, вместо дружбы с Западом, опять стала задача просто выжить, а выжить – означает победить, потому что, как показывает исторический опыт, серидины нет, а есть или победа, или поражение, а на самом деле, только Победа, потому что наша гибель для нас не альтернатива – и такого мы допустить не можем. А значит, никогда в нашей стране не будет забыт ни парад 7 ноября 1941 года, когда наши войска шли мимо Мавзолея Ленина прямо на фронт, ни парад Победы 24 июня 1945 года, когда именно к подножию Мавзолея, как к символу победившего государства, наши воины бросали знамёна поверженных, до нас непобедимых фашистских армий.

Я постоянно повторяю, что под нашим флагом наша страна не только совершила самый главный, единственный и неповторимый по своей значимости прорыв в истории человечества – первой вышла в космос, но и спасла человечество от самой страшной угрозы – раковой опухоли фашизма, который, если бы не встретил на своём пути достойного сопротивления, без особых проблем овладел бы всей планетой и, как и положено раковой опухоли, убил бы весь организм.

Эта Победа была достигнута под нашим знаменем, Знаменем СССР, которое есть Знамя Победы. Ведь наши воины поднимали над рейхстагом не просто флаг своей дивизии, пусть даже самой лучшей и героической. Они поднимали Знамя своей страны, страны-победительницы. Поэтому настояще Знамя Победы есть просто флаг СССР, государственный флаг страны, победившей фашизм.

Знамя СССР было поднято над рейхстагом 30 апреля 1945 года. Идею поднять флаг нашей страны над столицей побеждённой фашистской Германии высказал Иосиф Виссарионович Сталин на торжественном заседании 6 ноября 1944 года, посвящённом годовщине Великой Октябрьской социалистической революции: «Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти, и теперь перед Красной Армией остаётся её последняя, заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином Знамя Победы».

**Окончание на 5 стр.**



Коммуны, получил своё совершенное воплощение именно в нашей стране, потому что Россия вообще страна символов, которые определяли её жизнь гораздо больше, чем просто экономические, политические и даже природные факторы.

Любой символ – это то, что служит условным знаком какого-либо понятия, явления, идеи. Дальше на символ работает история, с ним связанный.

После разрушения СССР новая государственность была построена во многом на отрицании советской истории и её символов. Я помню, как даже Знамя Победы с трудом пробивало себе доро-

на улицах буквально везде, хотя никто не заставляет людей их носить.

Сейчас уже невозможно представить День Победы без Знамени Победы, которое признано уже и официальными властями. Даже Мавзолей Ленина стали драпировать не в унылые голубые цвета, как раньше, а в красные цвета с рисунком флага СССР на танке Т-34. Или, как в этом году, с фотографией Парада на Красной Площади, где войска Красной Армии под Красным Знаменем идут мимо Мавзолея Ленина.

И это справедливо, потому что вновь перед нашей страной, уже в её нынеш-

### **ПОМОЩЬ ДОНБАССУ**

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющимся с укронацизмом пролетариату, военно-служащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронежилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

**ЦК РКРП(б)-КПСС**

### **ВМЕСТЕ ПОБЕДИМ!**

Товарищи! Продолжается борьба против повышения с 1 июля 2025 г. тарифов ЖКХ и увеличения стоимости проезда в общественном транспорте г. Тюмени с 1 октября 2025 г. В нарушение п. 4 ст. 16.1 Закона РФ «О защите прав потребителей» при наличном расчёте стоимость проезда составит 40 руб., при безналичном – 35 руб. При оплате товаров (работ, услуг) продавцу (исполнителю) запрещено устанавливать в отношении одного вида товаров (работ, услуг) различные цены в зависимости от способа их оплаты.

Кто не согласен с повышением тарифов ЖКХ и увеличением стоимости проезда, кто готов вместе с нами встать на защиту своих нарушенных прав, предлагаем пройти в редакцию газеты «Трудовая Тюмень» по адресу: г. Тюмень, ул. 25-го Октября, д. 46/2 (тел. 45-04-05) и взять бланки требований губернатору и депутатам городской Думы и направить им.

25 сентября 2025 г. проведём пикет с 8.00 часов у городской Думы (ул. Первомайская, д. 20) и потребуем от депутатов выполнить наши требования. Вместе мы сможем одержать победу!

**Тюменский обком РКРП(б)-КПСС**

### **Читайте в номере:**

Массовое увольнение воспитателей детсада в знак протеста .....	2
Земля – наш дом! .....	3
Супостаты хотят покорить непокорных .....	4
События в Донбассе, Украине и не только к 9 сентября .....	5
В Госдуме предложили забирать 80% дохода богатых россиян ....	8

# Трудящиеся борются за свои права

## В России

### Сотрудники ЭПК УрФУ заявили о забастовке

Рабочие экспериментально-производственного комбината УрФУ обратились к врио губернатора Свердловской области Денису Паслеру. В видеообращении, которое на своей странице опубликовал сотрудник предприятия Алексей Чопа, он рассказывает, что всё началось с закупки более 20 единиц высокотехнологичного дорогостоящего оборудования.



Предприятие должно трудиться над выполнением гособоронзаказа, и рабочие обратились к руководству по поводу повышения заработной платы.

Однако на инициативных сотрудников началось давление. Алексей Чопа заявил, что теперь он вместе с другим рабочим – Андреем Бабиным – приостанавливают свою работу в соответствии со ст.142 ТК РФ, так как с сентября прошлого года их зарплаты сократились вдвое.

«Наши попытки донести информацию о происходящем до руководства университета ни к чему не привели. Поэтому обращаемся к вам с просьбой взять под свой контроль вышеописанную ситуацию на нашем предприятии», – заключил Чопа.

### В Свердловске прошёл одиночный пикет в защиту парка 50-летия ВЛКСМ от застройки

В Свердловске (временно называемом Екатеринбургом) состоялся одиночный пикет против 4-й застройки исторической территории парка 50-летия ВЛКСМ, на части которого планируется построить общежитие Училища олимпийского резерва.

Акция прошла 25 августа около резиденции свердловского губернатора. Жительница Юго-Западного микрорайона Ольга Сосновских вышла на одиночный пикет.

Она выступила в защиту парка 50-летия ВЛКСМ и попросила врио губернатора Дениса Паслера отменить застройку.

Активисты отмечают, что 31 июля на встрече с местными жителями замминистра спорта региона Сергей Набоких обещал в период с 11 по 14 августа возобновить деятельность рабочей группы по поиску альтернативного участка под строительство общежития, но никаких встреч так никто и не провёл.

Ещё в 2023 году прежний глава области Евгений Куйвашев уверял, что застраивать парк 50-летия ВЛКСМ не будут. В июне 2025 года администрация Екатеринбурга отказала жителям в просьбах не застраивать парк 50-летия ВЛКСМ.

### Победа профсоюза

Прокуратура Оренбургской области встала на сторону членов первичной организации профсоюза «Учитель», несмотря на сопротивление администрации школы. Первичка была создана в апреле этого года, однако и.о. директора школы категорически не хотела признать существование профсоюза, требуя раскрыть его состав поимённо, что является нарушением. В школу даже привезли представителей официального профсоюза, которые пытались переманить работников к себе, рассказывая недостоверную информацию про профсоюз «Учитель». Активисты обратились в прокуратуру и получили ответ, поддерживающий их позицию: в школе выявили многочисленные нарушения трудового законодательства, а Правила внутреннего распорядка, как выяснила прокуратура, и вовсе противоречат действующему законодательству.

### Массовое увольнение воспитателей детсада в знак протеста

В Батайске после массового увольнения воспитателей из детского сада прокуратура признала нарушение со стороны работодателя. Проблема, из-за которой педагоги решились на такой шаг, длилась годы — помимо выполнения непосредственных обязанностей руководство учреждения и городская администрация привлекали их к различным непрофильным работам. Воспитателей отправляли красить остановки, ремонтировать школы и косить траву у здания администрации. В итоге, половина сотрудников отправлялась неоплачиваемо выполнять чужую работу, а другая была вынуждена сидеть с детьми педагогов, которые уехали работать. После увольнения надзорные органы проверили детский сад и признали факт грубейших нарушений. Возбуждено несколько дел об административных правонарушениях в сфере трудового законодательства.

### Работники на строительстве Третьего моста в Улан-Удэ снова пожаловались на невыплату зарплаты

В Улан-Удэ работники ОАО «Хотьковский автомобиль», занятые на строительстве, обратились с жалобой в прокуратуру на систематические задержки заработной платы. Приём сотрудников провёл лично заместитель прокурора Республики Бурятия Дмитрий Токарев.

В мероприятии приняли участие генеральный директор ОАО «Хотьковский автомобиль», а также сотрудники министерств внутренних дел, транспорта, энергетики и дорожного хозяйства Бурятии, Государственной инспекции труда и управления Федерального казначейства по республике.

На приёме работники сообщили о систематических нарушениях трудовых прав, включая невыплату заработной платы. Им разъяснили положения трудового законодательства об оплате труда, а также ответственность работодателей за нарушения.

По итогам встречи составлено коллективное обращение, которое взято на особый контроль прокуратурой Республики Бурятия. Надзорное ведомство будет отслеживать решение вопроса о погашении задолженности по заработной плате перед работниками.

Отметим, зарплаты строителям моста задерживают уже не первый раз, а сам объект уже превратился в долгострой. В конце прошлого года власти Бурятии в лице Бурятрегионавтодора даже попытались расторгнуть контракт «Хотьковским автомобильом».

Что касается сроков сдачи объекта, то сейчас власти говорят, что мост достроят в 2027 году. Напомним, изначально его планировали сдать ещё в конце 2024 года.

### Слесарь из Катайска отсудил 85 тысяч рублей за вынужденный прогул

Слесарь очистных сооружений в городе Катайске Курганской области был незаконно уволен за якобы нахождение на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения и через суд добился восстановления в должности. Суд обязал предприятие выплатить ему более 85 тысяч рублей в качестве компенсации за вынужденный прогул и моральный ущерб.

Мужчина был уволен в конце марта после конфликта с мастером, который обвинил его в неадекватном поведении и составил акт о нахождении в состоянии опьянения. Руководство предлагало слесарю уволиться по собственному желанию, но он отказался.

В суде выяснилось, что медицинского освидетельствования не проводилось. Суд признал увольнение незаконным и обязал работодателя выплатить слесарю 82 368 рублей за вынужденный прогул и 3 000 рублей в качестве компенсации морального вреда.

**ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению**

## В мире

### Масштабная забастовка госслужащих

Поводом для недовольства хватает и у жителей Турции, где прошла масштабная забастовка госслужащих. Причиной, вынудившей трудящихся прибегнуть к крайней форме протеста, послужило решение правительства повысить выплаты сотрудникам госсектора и пенсионерам на «смехотворные» 10% в первой половине 2026 года, на 6% — во второй и на 4% — в течение 2027-го. Однако запросы профсоюзов, представляющих интересы около 4 млн. бюджетников и 2,5 млн. вышедших на заслуженный отдых, куда значительнее: они требуют увеличения окладов на 88% в следующем году и на 46% — в 2027-м. В госсекторе считают предложение правительства «нищенским», особенно учитывая, что формальный уровень инфляции в республике достиг 33,5%, а фактический, по оценкам независимых экспертов, — 65%.

Стачка, собравшая под своими знамёнами сотрудников большинства госучреждений Турции, в основном затронула работу национальных железных дорог и почты. Несмотря на законодательный запрет на забастовки госслужащих, десятки тысяч человек по всей стране вышли на манифестации, крупнейшая из которых состоялась в столице Анкаре. На участников антиправительственных выступлений не повлияли даже угрозы руководства госкомпаний применить к протестовавшим дисциплинарные взыскания.

### Забастовка спасателей

В столице Каталонии четвёртую неделю продолжается забастовка спасателей, обслуживающих городские пляжи. Участники стачки, инициированной Всеобщей конфедерацией труда Испании, настаивают на улучшении условий труда, расширении штата и пересмотре графика работы, а также на официальном признании их профессии жизненно важной, указывая на опасный характер своей деятельности. Сотрудники добиваются заключения нового трудового соглашения, удлинения сезонов найма и предоставления большего количества техники и инвентаря.

С начала трудового конфликта, отражающего проблему временной занятости в сфере услуг, забастовщики обеспечивают минимально допустимый уровень обслуживания в 50%, а на всех пляжах Барселоны выведен жёлтый флаг. Однако переговоры с мэрией до сих пор не дали результатов, хотя стачка, проходящая в разгар туристического сезона на одном из популярнейших курортов Европы, ставит под угрозу безопасность отдыхающих.

Спасатели бунтуют не впервые: они уже прекращали работу в 2023 году, но сейчас ситуация в отрасли заметно усугубилась.

### Антиправительственная манифестация в Индонезии

Под стенами парламента Индонезии в столице Джакарте прошла масштабная антиправительственная манифестация. Негоование протестовавших спровоцировали растущие льготы и надбавки депутатам в сочетании с бедностью населения в крупнейшей мусульманской стране мира. При этом на фоне проводимой президентом Республики Пребанго Сузианто политики жёсткой экономии, включающей сокращение расходов на образование, здравоохранение и общественные работы, ежемесячные жилищные пособия народным избранным в размере 50 миллионов рупий (3075 долларов), как выяснилось, почти в 10 раз превышают минимальную зарплату в Джакарте.

Демонстранты — тысячи студентов, рабочих и общественных активистов — требовали отмены привилегий для законодателей, получающих слишком щедрые бонусы в дополнение к окладу. Кроме того, индонезийцы возмущались «коррумпированной элитой» в правительстве, и той политикой, которая выгодна конгломератам и представителям силовых структур. Последнее обвинение, к слову, было явной ссылкой на растущую роль военных в гражданской жизни при кабинете, возглавляемом, как и вся страна, бывшим генералом Сузианто.

Для разгона манифестантов, попытавшихся приблизиться к зданию парламента, охранявшегося 1200 сотрудниками службы безопасности, стражи порядка применили водомёты и слезоточивый газ. В ответ участники стихийного бунта, назвавшие его индонезийской народной революцией, бросали в спецназовцев камни и бутылки, а также устраивали поджоги под эстакадой.

Разного рода антивластные выступления сотрясают Индонезию уже несколько недель. «Народному восстанию» в Джакарте предшествовали бурные демонстрации на входящих в состав страны островах Центральная Ява и Сулавеси. Внезапный всплеск протестной активности, вероятно, свидетельствует о новом мощном витке недовольства правительством.

### День позора в Литве

В столице Литвы состоялся День позора — массовое протестное выступление против новой правящей коалиции. Участники масштабного мероприятия собрались у президентского дворца в Вильнюсе и двинулись к зданию сейма. Через час после старта шествия число его участников перевалило за 8000, причём к маршруту примкнули жители не только столицы, но и других городов прибалтийской республики.

Мощную волну недовольства в литовском обществе породило подписание спорного коалиционного соглашения. Вместе с членами Социал-демократической партии в кабмин войдут представители правопопулистской «Зари Немана» (ЗН) и «Литовского союза крестьян, «зелёных» и христианских семей» (ЛСКЗХС). Объединившись, эти политики получат 82 из 141 кресла в сейме. Самые жаркие споры вызывает фигура лидера ЗН Ремигиуса Жемайтайтиса: его обвиняют в антисемитизме.

Как заявил один из организаторов Дня позора, общественный деятель Андрюс Тапинас, марш — сигнал новой коалиции о том, что общество не станет молчать, если в кабинете вновь вспыхнут распри и политические скандалы. «Мы понимаем, что нам придётся жить с этим правительством, но и они должны уяснить, что литовцы — не стадо равнодушных налогоплательщиков, а люди с активной гражданской позицией, которым не безразлично будущее их страны, а потому все проблемы они принимают близко к сердцу. Именно благодаря совместным усилиям обществу удалось показать, как бывший премьер-министр тонет в интригах и манипуляциях, и его учарь рискует разделить другие политики, собирающиеся работать не на государство, а на личные корыстные интересы», — подчеркнул Тапинас.

### Кипр остановится из-за всеобщей забастовки

Профсоюзы Кипра объявили общенациональную забастовку на 11 сентября после провала переговоров с правительством и работодателями о повышении минимального размера оплаты труда. Ожидается, что она парализует экономику страны.

Федерация работодателей и Торгово-промышленная палата назвали забастовку «вымогательской тактикой» и «проявлением безответственности». Предприниматели заявляют, что протест приведёт к негативным последствиям для бизнеса и экономики в целом.

Протест затронет все отрасли экономики, в том числе строительство, туризм, госслужбу, образование, порты и СМИ. Работать останутся только минимальное число врачей, пожарных и полицейских. Профсоюзы предупреждают, что в случае невыполнения их требований будут предприняты более жёсткие меры.

### Сотрудники Hyundai в Южной Корее начали забастовку

Профсоюз Hyundai Motor, объединяющий около 40 тысяч рабочих, начал серию забастовок на заводах компании в Южной Корее. Работники требуют сокращения рабочего дня, повышения заработной платы и увеличения пенсионного возраста.

Забастовки проходят в течение трёх дней: в среду и четверг сотрудники отсутствуют на работе по два часа, а в пятницу — по четыре. Решение о забастовке было принято после голосования членов профсоюза 25 августа.

Среди основных требований: выплата премии в размере 30% от чистой прибыли компании за 2024 год, повышение пенсионного возраста с 60 до 64 лет и переход на 4,5-дневную рабочую неделю. Это первая полноценная забастовка профсоюза Hyundai за последние годы. В 2003 году этот профсоюз был одним из первых в Корее, кто добился пятидневной рабочей недели.

Как и в случае с работниками финансовой отрасли, требование о повышении возраста выхода на пенсию обусловлено слабой системой социальной защиты. Уровень бедности среди пожилых людей в Южной Корее является самым высоким среди стран ОЭСР.

**ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению**



**Губернатору Тюменской области А.В. Муору**  
625000, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45  
**Главе Заводоуковского муниципального округа Тюменской области С.А. Касеновой**  
627140, Тюменская область, Заводоуковский район, г. Заводоуковск, ул. Береговая, д. 27

Открытое обращение к Губернатору Тюменской области и главе Заводоуковского го-

- Почему не создают условия для отдыха?
- Почему не создаются условия для содержания крупного рогатого скота? По расчётом учёных из Университета «Твенте» для выращивания 1 кг говядины необходимо 15000 литров воды, на 1 литр молока требуется 5 литров воды, а где её взять? В павильоне за 3 рубля?
- Почему нет условий для выращивания овощей?
- Почему власти поощряют вымирание сёл? И ещё много почему...

Глава администрации Касенова С.А. на праздновании 81-й годовщины Тюменской области отметила, что область занимает одно из ведущих мест среди российских регионов по уровню жизни населения и качеству социальных услуг. Почему наши селяне живут в условиях, непригодных для жизни, а власти не реагируют на это или делают вид, но везде рапортуют о благополучии, а у людей просто нет элементарных условий для жизни?

Губернатор отметил, что главное – это реальное положение лю-

## Губернатор, мы тоже люди! Имеем право на человеческую жизнь!

родского округа от жителей с. Шестаково, д. Покровка Заводоуковского района Тюменской области.

25.06.2025 получили ответ (№10942) от руководителя аппарата губернатора по поводу ремонта запруды, где отмечено, что губернатор не вправе решать наш вопрос.

А наш вопрос связан с благополучием жителей, улучшением жизненных условий, возможностью употреблять в пищу рыбу, мясо, овощи, выращенные на собственных участках, подрастающими поколениями заниматься спортом – это здоровье. Водоём-это водохранилище чистой воды, которое берёт начало недалеко от запруды, это пожарный водоём, где воду можно будет использовать по назначению, это возрождение села, многие бы переехали жить в эти селения, а в настоящее время происходит вымирание сёл. В 2021 году проживало 640 человек, а в 2024 уже 488, т.к. нет простейших жизненных условий для проживания, это место отдыха (рекреации). Селяне имеют такие же права, что и горожане, но для них ничего не делается. Все это связано с одним вопросом. А нужно запрудить ручеёк, который сейчас бежит, положить несколько труб для поддержания уровня воды и все проблемы решатся. Разве эти вопросы не в компетенции губернатора?

Когда проходят выборы, зачем тогда выбирают губернатора, депутатов? Жители собрали более одной тысячи подписей о помощи, но их не слышат. Кто тогда вправе решить этот вопрос? Президент? Но он говорит: «Не ждите, когда я буду заниматься вопросами за Вас, для этого есть на местах чиновники, которые назначены для того, чтобы решать вопросы на местах для благополучия людей, и они обязаны прислушиваться».

Нам отвечают, что этот вопрос относится к полномочиям органов местного самоуправления и неоднократно рассматривался и были даны ответы. Но в этих ответах на протяжении уже 5 лет одно и то же:

- Есть павильон питьевой воды (но не указано, что цена 3 рубля за литр) и его якобы можно использовать для противопожарных нужд.

- Есть 5 человек с ранцами, которые в случае пожара ликвидируют его.

- Делаются противопожарные полосы.

- Вкопана железная ёмкость под воду.

А где ответы на другие вопросы?

- Почему власти не создают условий для того, чтобы селяне могли разводить водоплавающую птицу, гусей, уток?

- Почему нет возможности иметь к столу рыбу, в магазине цена не соответствует заработной плате селян?

- Почему не увеличивают заработную плату, чтобы они могли всё это купить?

Из более 80 ответов из разных инстанций на наши обращения не было что-то сделано в пользу селян, одни и те же отписки, а ведь люди работают на полях, фермах. Заводоуковский округ занимает 11 лет первое место. Ветераны отправляют на СВО посылки, вяжут сети, тёплые вещи. На СВО участвуют и есть погибшие селяне, но этого никто из властей не видит. Ответьте нам, пожалуйста, кто вправе помочь решить эту проблему без судебного производства?

14.09.2025 г. будут проходить очередные выборы. Уважаемые власти, ответьте, пожалуйста, зачем тратаются огромные деньги на выборы и заработную плату, если действующие депутаты не в силах решить такие мелкие, пустячные вопросы для государства как наш, во времена для жителей сёл.

На протяжении многих лет мы обращались к главе ЛДПР Слуцкому Л.Э., от него был ответ за его подписью, где было сказано: «Спасибо, что обратились к нам, мы всегда на стороне народа и помогаем им». Наше обращение он передал губернатору. Обращались к депутатам Государственной Думы Квитке И.И., Маркову Е.В., депутатам Тюменской областной Думы Левченко И.Г., Казанцевой Т.Н., которая лично выезжала в село и разговаривала с жителями, и другим депутатам. Все они на нашей стороне и поддерживают нас, но вопрос не решается.

Был ответ от администрации Заводоуковского округа по поводу консервации земляной дамбы, просто власти теряют авторитет в лице государства. Зачем укрывать кусок земли, в которой проложены 2 трубы на протяжении более 35 лет, они ещё пролежат 100 лет без всяких досок, которыми их укрыли.

Всем известно, что без воды нет жизни, и все селения строились у реки. И сейчас реки также поят и кормят жителей. Без водоёмов селения вымирают. Скажите, господа чиновники, как может развиваться сельское хозяйство на селе и предпринимательство, если нет для этого условий даже для собственных нужд.

Регулярно по ТВ и радио идут передачи о достижениях области. Тюменская область находится в лидерах во многом. В посланиях Путин В.В. несколько раз упоминал Тюменскую область, как самодостаточный и богатый регион. Но неужели власти не могут выполнить просьбы селян. Могут, но не хотят. Давайте выбросим 90-е годы и начало 2000-х, там были дикие времена, бардак, неразбериха, перестройка, кризис, но ведь сейчас всё изменилось в лучшую сторону. Нам отвечают, что запруда находится на балансе Заводоуковского муниципального округа, и он должен делать ремонт. Но администрация не хочет заниматься этим, а ведь есть другие службы, органы, которые должны контролировать, как живут люди, в каких условиях, давать указания, помочь им.

действий и нужно делать всё для улучшения качества жизни. Ответьте тогда, к какому слову населения относятся эти высказывания, ведь к нашим сёлам они не имеют отношения, т.к. уже более 35 лет люди просят чиновников на всех собраниях, встречах, во время выборов, обращаются, пишут, звонят на прямые линии к Президенту, губернатору, депутатам. Но ответ один – нецелесообразно, а то, что селения вымирают – это целесообразно? И никто не поедет в те места, где нет водоёмов, рек, озёр.

Такое ощущение, что чиновники всего этого не понимают, они живут в другом мире, где есть ванны, бассейн, джакузи и все блага человечества. По первому звонку подъедет водитель на персональном авто и отвезёт чиновника и членов семьи в любое указанное место. И не нужно тратить деньги на бензин, что не могут сделать сельчане. Уважаемые чиновники, люди не просят приравнять заработную плату вашу, депутатов и селян, не требуют у вас мясо, рыбу ценой за 100 рублей, а просят, чтоб образовался водоём, для современной техники – это мелочь. И не нужно нам писать одни и те же отписки про павильон и ранцы.

Приятно посмотреть и послушать региональные новости. Да, город развивается, строится, много жилья, открываются новые предприятия. Губернатор провёл приём граждан и поручил решить проблемы, с которыми к нему обратились

граждане. А почему нет поручения выполнить просьбу, которую просят несколько тысяч граждан на протяжении многих лет? А наш вопрос находится в компетенции губернатора, т.к. другие органы ссылаются друг на друга. На личном приёме у директора Департамента недропользования нам ответили, что нет заявок от администрации Заводоуковского округа, а Заводоуковск отвечает, что департамент отказывает в выделении средств

и много других примеров, всё это есть в переписке, и селяне вправе требовать решить этот вопрос в их пользу. И нет никаких сложностей в этом вопросе – это ответ директора организации, которая делала предпроектные работы. Реконструкция нецелесообразна, а требуется ремонт.

Надеемся, что власти нас услышат.

С уважением, А.Л.  
Симонов и жители с.  
Шестаково, д. Покровка,  
с. Боровинка  
Заводоуковского района  
Тюменской области

## ЗЕМЛЯ – НАШ ДОМ!

Если раньше у нас в селе была одна аптека, то теперь – в центре три. В газетах и журналах постоянно рекламируются всевозможные лекарственные препараты. Лечат всё: начиная от зрения и слуха. Жизнь проще некуда: принял лекарство – и выздоровел! Улучшат зрение за 5 минут! Телевидение создано для рекламы. Можно и не заботиться о своём здоровье, раз существуют чудо лекарства. И уже невдомёк, что стрессы и отсутствие отдыха наносят неправильный вред здоровью. Иммунитет от вирусных и прочих заболеваний укрепляют не таблетки, а положительные эмоции, общественные бани, здоровый образ жизни.

Растут цены, поэтому власти включили печатный станок. Инфляция уже такая, что для наличных денег скоро нужно будет покупать крепкие сумки. Дороги делают платными, озёра сдают в аренду, значительно выросла квартплата. Какое может быть настроение у трудового народа?

А чего, собственно, ожидали от бесконечных реформ наши жители? Сменить место жительства удастся не всем. Помню, лет 30 назад моей маме дали старую квартиру, в которой я сейчас проживаю. Без содрогания нельзя было смотреть на это жилище: холодные и забитые батареи, окна в трещинах, полуёмная и узкая прихожая. Одним словом, для того чтобы здесь выжить, надо иметь крепкие кулаки и железное здоровье. Сегодня в с. Викулово много переезжают из деревень, бросая свои домики в деревне. Викулово не резиновое! На ул. 8-е марта стоят 3 старые деревянные двухэтажки, которые давно необходимо снести, а жителям предоставить новое жильё. Дома изношены, собственники не в силах строить дома.

Начиная с 90-х годов леса и луга сильно зарастают травами, народ меньше бывает на природе. Очистить леса от сухих и упавших деревьев – это теперь явно непосильная задача. Жизнь человека совсем короткая, поэтому делить землю и наживаться за счёт других людей – глупо и бесмысленно.

В СМИ публикуют материалы про Украину и другие страны, умалчивая о собственной стране. В 1955 году китайскому правительству безвозмездно передали г. Порт-Артур, военно-морскую базу, за которую воевали в двух войнах с Японией. Какие подарки делают для населения собственной страны? Может, снова вкладывают средства в иностранные банки, чтобы народу повысить пенсии? Сомневаюсь, что когда-нибудь жители области будут получать дивиденды от продажи энергоресурсов.

После ликвидации СССР новые власти пытались переименовать города и улицы, чтобы в народе быстро забыли всё советское. Всё это делалось с целью укрепления капиталистических порядков. Навязать обществу мысль, что построить справедливое государство невозможно. Однако новые названия в Тюменской области не прижились.

Вспоминают, что Л.И. Брежнев последние годы работал всего 4 часа в сутки, тем не менее дела в стране шли отлично. Строились АЭС, автозаводы, жители получали бесплатно новые квартиры. Нынешние парламентарии постоянно принимают новые постановления, но сказать, что благосостояние народа растёт, будет неверно. Какое благосостояние, если ежегодно повышаются тарифы ЖКХ, растёт плата за проезд в общественном транспорте? Земля – наш общий дом и решать проблемы живущих надо в согласии, по Конституции РФ источником власти является народ, а не самодуры-чиновники.

С. Барашков, с. Викулово



Земля – наш общий дом

## Второй фронт изнутри

В Сургуте депутаты с удивлением узнали, что за год число получателей субсидий выросло на 40 тысяч человек, а объём субсидий – на 5 млрд. рублей. Большая их часть – мигранты. На март 2025 г. общее число льготников составляет 150 тыс. человек, и это на город с населением 420 тысяч. Каждый третий житель Сургута находится на государственном обеспечении.

В 2024 году ФСБ задержало главу отдела миграции по Сургуту Людмилу Караполову и её коллег за организацию нелегальной миграции. Гражданство России продавали за 160 тыс. рублей. Результат этих усилий: в 2024 году имя Мухаммад стало самым популярным именем для мальчиков в ХМАО – в православном регионе России. Из Таджикистана в Сургут регулярно ходят рейсовый автобус.

Л.Н. Матросова, г. Тюмень

# Супостаты хотят покорить непокорных

*Продолжение. Начало в №36(1715).*

В опере Большого театра тенор поёт, сидя на унитазе, об этом Галина Вишневская выразилась кратко: «Режиссёра – убить»; в кино – панорамное рассматривание кровавого месива, убийств на экране уже больше, чем людей в стране.

На Крымском валу, в залах «Современное искусство» Третьяковки, разложены причудливым способом крашеные доски, якобы последние достижения, инсталляции, хотя названия и придумать не могут. Просто композиция №1 или №17 и т.д. По заказу т.н. художников и ловких торговцев продажные искусствоведы создают репутации «произведений», изображая наукообразные названия этим «шедеврами»: поп-арт, оп-арт, фэн-арт, реди-мейд, концептуализм и др. Рядом с великими исследователями и новаторами, такими, как Пикассо, Леже, Матисс, подвигается сонм бессовестных мистификаторов, халтурщиков и просто жуликов, создающих композиции, скульптуры из бытового хлама, металлической стружки и лома – из всего, что называется утильсырьём. Залы многих музеев мира переполнены такого рода «шедеврами». В своё время художник-философ на это уже ответил своим «Чёрным квадратом»: искусство кончилось! Всё это великая мистификация. Но могущественные лица поддерживают такое «искусство», ибо им оно необходимо для дальнейшего расчеловечивания. Постмодернизм для этого и предназначен.

Все зарубежные книжные непристойности скоропостижно переведены и изданы: об однополой «любви», скотоложстве, садомазохизме. Что удивительно, о растлении детей пишут сами женщины. Эти уж точно не рожали, а значит, и не воспитывали. Но с увлечением и пристрастием об этом рассуждают.

Пьесы, сценарии фильмов и сериалов, видимо, пишутся даже не на коленке, а на бегу или сидя за рулём. Всё шито белыми нитками, кругом огражи, сварганено по одному клише. Начнёшь смотреть – и уже ясно, чем дело кончится, чем сердце возмутится.

Государство тратит деньги добросовестных налогоплательщиков на бесстыдство, а потребители поглощают это варево: море крови, штабеля убитых, изнасилования, захваты, заложники, бесконечные пожары в кино и наяву. Всё подталкивает к решению бежать из этой «рашки», от её ужасов в страну обетованную – скорей, скорей на благословленный Запад! Ничего, что там люди, или нелюди, уже встающие на четвереньки? Но «болонка» разучила думать, да уже и нечем, как и было задумано.

Советский Союз был страной поэтической. Поэты национальных республик знали во всей стране благодаря переводам на русский язык:

Мустай Карим, Давид Кугультинов, Расул Гамзатов, Кайсын Кулиев и многие другие – были известны во всех уголках огромной страны. Поззия издавалась огромными тиражами и не залёживалась на прилавках. Наиболее популярные поэты издавались некогда замечательной газетой «Комсомольская правда», сборничками лирики ценой 5 коп. Любители поэзии заучивали целиком эти стихи, а поэты собирали целые стадионы поклонников. Теперь поэзия другая, вычурная, постмодернистская и издаётся за счёт авторов мизерными тиражами. Да и газеты такой нет, другие времена, другие кумиры, соответствующие времени. Да зачем нужна поэзия? Приведу цитату из другого времени, один в один отражающую наше положение.

Т.Г. Шевченко в 1854 году, т.е. 170 лет назад, писал Залесскому: «Одно иногда сердце тяготит – некому слушать, некому передавать той прелести, которую заключает в себе поэзия, а одному тяжело носить этот избыток возвышенных божественных идей. Во всех отношениях человек необходим для человека. Прекрасно и благородно сочувствие всему благородному и прекрасному в природе, и, если это сочувствие разделяется с кем бы то ни было, тогда человек не может быть несчастлив».

Великое советское песенное искусство! Наши песни уникальны тем, что писались не на слова, как сейчас, а на настоящие стихи. Каждая песня – готовый сценарий для полнометражного фильма: и великая «Священная война», и «Оренбургский пуховый платок», и «Вернулся я на Родину», и т.д. Терперешние клипчики изворачиваются, как бы показать, например «Ты целуй меня везде, восемнадцать мне уже» или песню со словами «...утили надеждой жажду» – как исхитриться? О музыке можно и не говорить, когда говорить нечего.

Приехали! Дело – труба! – такой печальный вывод приходится делать.

И если где-то что-то теплится, то это вопреки общему убийственному направлению. Потому и Министерство культуры у нас эфемерное, неизвестны его планы, задачи, деяния на поприще культуры. Министр – свадебная генеральша, только представительство и раздача денег. Заметили современную тенденцию в управлении? Всё, что считают второстепенным, отдают женщинам: библиотеки, музеи, школы, детские сады, вузы, больницы... Вся социальная среда, называемая пренебрежительно «социалка» – это пустяки, женщина справится. Пренебреже-

ние не к женщине, а к человеку родовому. Да «социалка» – это и есть сама жизнь, а экономика – лишь её основание, нескончаемое строительство дома – фундамент...

**Прагматизм, освобождённый от морали  
Чем меньше совести, тем больше  
всего осталось.**

**Томас КАРЛЕЙЛЬ**

Нравственность возникает на основе нравов, обычаяев, корпоративных установлений. Это форма адаптации индивида к социальной группе. И у преступного сообщества есть своя нравственность – «ворон ворону глаз не выклюет». А мораль выражает личную позицию, осознание себя в качестве человека – это гуманистическое содержание нравственности, которая, может быть, и лишена морали. Нравственность банкира не знает морали. Прагматизм, освобождённый от морали, – о нормах поведения банкира лучше не скажешь. Ты никогда не будешь финансовым гением, имея совесть. Пропагандистский мощный денежный пресс давит на человека без передышки круглые сутки. Желающие стать миллионерами освобождаются от бремени совести. Сегодня, в некогда нестяжательной стране, самое распространённое, главное и вожделенное понятие – «Деньги». Оно многозначно и становится синонимом многих понятий: идеал, сила, счастье, успех и т.п.

По поводу денег никто и никогда не написал более обвинительный акт, чем Оноре де Бальзак в своём

чествие для победоносного исхода общих усилий здоровой части общества, направленных против разрушительного действия нравственного загнивания.

Бульварная материализация жизни приводит к духовному опустошению. Личность утратила свою самообытность, став объектом тотального манипулирования. Человек отныне живёт не столько выбором, сколько его иллюзией. Габриэль Марсель полагал, что средства психологического нажима на личность столь изощрены, неуволимы и тонки, вместе с тем столь действенны, что даже предельная свобода, которая, по мнению экзистенциалистов, находит своё выражение в акте самоубийства, – даже она теперь вовсе не воплощает свободной воли индивида.

...Телевизионные лицемеры, недавно простиившие со своим создателем, не выполняют его заветы, а вероломно, как сильный и опасный враг, ежеминутно, ежедневно попирают их. Энвер Мамедов был советским человеком, верой и правдой служил народу, и твёрдо зная его ценности, такие как честь, достоинство, совесть, справедливость, воплощал их в жизнь. Его детище, как объявляет себя таковым ТВ, слов таких не знает, и для него такие ценности не существуют. Государство капитала передало власть эфира толстосумам, и сатана там правит бал. И не было и нет такой отравы, такого яда, чтобы не быть воплощённым на экране, ввергая зрителей в пучину растигания и тела, и чувств, и духа. Делают

это профессионалы высокого и даже высочайшего класса, как теперь говорят, хорошо проплаченные. Начало положили молодые хищники программы «Взгляд»: приглашали доверчивых руководителей ещё Советского Союза, заранее подготовленных провокаторов и в прямом эфире расправлялись с первыми с помощью вторых. Премьер-министру В. Павлову устроили жестокий перекрёстный допрос и уничтожили морально и почти физически. Прокурор этого мерзкого судилища – Д. Быков (признан иноагентом в РФ). Сколько изничтожили, унизили, довели до потери чувств эти великие профессионалы...

Постирочные шоу придуманы, чтобы показать, какой тупой, мерзкий, неприятный, некрасивый русский человек. Его допрашивают в эфире, проверяют на полиграфе, показывают бедность жилища, смакуют физические уродства. Передачи типа «Мужско-женское», «Экслюзив», «За гранью», «Секрет на миллион» сменили вахтовым методом более ранние постирочные шоу такого же типа.

Изdevаются не только над простыми, часто несчастными людьми. Почти полгода шло четвертование и линчевание большого артиста А. Джигарханяна. Нет, не изучали и не критиковали его искусство, а рассматривали, как самые примитивные, безграмотные сплетницы, его личную жизнь.

Оскорбляли не только артиста, но и возмущённых зрителей, удивляющихся тому, на какую ещё подлость могут пойти эти растлители духа. Обычно говорят: «У них совести нет!». Видишь ли, чего захотели! Как говорят русские пословицы, «у них совесть под стелькой, а стыд под каблуком», или «у него совесть ещё в прошлом году в бутылке задохлась». Зато они профессионалы! Их учат в специальной школе телевидения МГУ и в Останкине, есть уважаемые ими учителя: В. Третьяков, О. Спиркина, большой специалист в семейных вопросах, и может быть, еще кто-то. Мораль? Вот интересно, в учебниках присутствует ли какой-то моральный кодекс для журналиста на ТВ? Сомнительно – на экране мораль никак не проявляется.

Много знающие участники политического шоу В. Соловьёва, этой суперзвезды TV, боятся его гнева и подобострастно, смиренно смотрят ему в рот. Ничего не стоит выпороть прилюдно любого неугодного политика, учёного, журналиста. Кто подымет голос на священную корову современного капитала – того смешают с грязью и выбросят за ненадобностью.

Таким образом и расправлялись с наивными, доверчивыми коммунистами, с их «замшевыми» нравственными ценностями, отстаивающими идеалы добра и справедливости. Зато восхищаются В. Жириновским, кумиром современного бомонда. Безусловно, находчивый, изворотливый, но циничный политик. Как-то транслировали его выступление в Думе во время обсуждения очередного правительства. Он камня на камне не оставил от деяний министров. Всё подверг уничтожающей критике. Думаю, что и министры уже приготовились к отставке. И вот финал длинного разгромного выступления: «Давайте проголосуем «за», пусть работают дальше». Депутаты обомлели от изумления, а министры разинули рты от неожиданности. Да, этим изворотливым политиком до сих пор восхищаются на TV и завидуют: до такой высоты блефа даже им не удалось подняться! Теперь все знают, как стать знаменитым на TV.

Профессионализм не индульгенция от греха и не освобождает от морали, ведь киллер тоже умело делает свое чёрное дело.

**А. Кутырева, кандидат философских наук, «Отечественные записки» №22(539), 14 ноября 2024 г.  
Окончание следует.**



грандиозном по замыслу и выполнению цикле романов «Человеческая комедия». Главная тема этой эпопеи – деньги, и никто лучше не сумел показать страшную, губительную, разворачивающую силу денег во всех областях жизни. Бальзак – выходец из буржуазной среды, пришёл к выводу, что нравы её верушки мало чем отличаются от нравов преступного мира.

Роман «Святынище» Уильяма Фолкнера – крик боли человека, увидевшего, что нет такой подлости, такого цинизма, на которые бы ни был способен американский торгаш. Фолкнер считал, что зло должно изображаться для того, чтобы его победить. В этом смысле роман можно считать вариантом «Преступления и наказания» со всеми характерными чертами национальной жизни.

Знаковая книга была издана в «независимой» Украине в 1996 году. В. Спиваковский назвал её «Если хочешь быть богатым и счастливым, не ходи в школу». Потому что сложившаяся в советское время школа обучения и воспитания на базе добра, справедливости, морали, красоты и человечности есть зло. Эта школа не учит главному – культу денег». Спиваковский считает, что его книга – «путеводитель к жизни более благополучной и разносторонней, которая в центре внимания содержит как главную свою ценность – деньги». Счастье, в его трактовке, может быть только денежным, чем больше денег, тем больше свободы, тем больше власти над теми, кто имеет намного меньше денег или не имеет их вовсе. Поэтому что деньги – это потребление и наслаждение без ограничений. Эта провокация стала одной из причин и благоприятной психологической почвой для милитаристского угаря и психоза – его последствия мы наблюдаем в реальном времени, а наши ребята стараются излечить этот психоз, захвативший весь Запад, как эпидемию.

Кстати, способны ли нации, стремительно несущиеся в бездну, остановить процесс дегуманизации человечества?

Поставляемая ныне массовым производством духовная пища, с точки зрения обыкновенного культурного человека, по большей части – продукция буйных сумасшедших, страдающих всеми видами психических и нравственных извращений. Современная система воспитания, которую буржуазия крепко держит в руках, затрудняет сопротивление людей этой замаскированной атаке на их умы через посредство чувств. Коррупция духа широко распространилась и образует страшное препят-



# Славный символ побед

**Окончание. Начало на 1 стр.**

Непосредственно в полевых условиях были изготовлены девять флагов, которые планировалось поднять над рейхстагом. Поскольку задача была крайне сложной и опасной, группы с флагами дублировали друг друга. Решающий штурм рейхстага начался 30 апреля. В здании ещё находились тысячи фашистов, и пробиться через них нашим удалось только с третьей попытки. По ходу освобождения здания наши бойцы закрепили в разных местах сразу несколько красных знамён.

Флаг под номером пять несла группа из трёх бойцов, возглавляемая старшим сержантом Василием Ивановым. Василий получил смертельное ранение при прорыве к верхним этажам здания. Но разведчики 150-й стрелковой дивизии сержант Михаил Егоров и младший сержант Мелитон Кантария под руководством лейтенанта Алексея Береста, которых прикрывали их однополчане, смогли водрузить Знамя. Поздно вечером 30 апреля 1945 года над крышей рейхстага было поднято Знамя СССР, а вслед за ним были подняты ещё два.

После обстрела здания рейхстага немецкой артиллерией стеклянный купол здания, вернее, то, что от него осталось, обрушился, и несколько флагов были уничтожены. Фашисты не смогли достать только флаг под номером пять, который так и остался гордо реять над рейхстагом на восточной стороне крыши.

Фотографию горящего здания германских властей, на которой развевается красный флаг, сделал военный корреспондент газеты «Правда» Виктор Тёмин с самолёта По-2. Эта фотография была опубликована в московской газете «Правда» 3 мая 1945 года. Но наибольшую известность в истории обрёл снимок водружения Красного Знамени, который сделал советский военкор Евгений Халдей. На этой фотографии, как и на других, чётко видно, что символом Победы стал поднятый над рейхстагом флаг СССР.

В нашей семье 9 мая всегда было одним из главных праздников, так как, во-первых, мы все были патриотами нашей Родины – СССР, а во-вторых, среди моих родных было много ветеранов Великой Отечественной войны, а моя семья, та её часть, от которой я получил свою фамилию, пережила всю блокаду Ленинграда, от первого до последнего дня.

К сожалению, я слишком поздно родился, чтобы помнить всенародную радость Победы или полёт Юрия Гагарина. Увы, на долю моего поколения выпали совсем другие воспоминания. Я вспоминаю проклятый, страшный 1991 год. Я вспоминаю, как с Кремля спускали Знамя нашей страны. Это была настоящая трагедия. Я помню, как прекрасный, великий, красный с золотом флаг нашей Родины, флаг, под которым свершились два самых значимых события в истории человечества – победа советского народа в Великой Отечественной войне и первый полёт человека в космос – как этот флаг опускался в свете прожекторов. Мы понимали, что происходит что-то страшное, немыслимое, невероятное! Такое чувство испытываешь, когда уходит кто-то из твоих родных. Этого не может быть! Это не должно происходить! Но оно всё равно происходит.

Я всегда, из статьи в статью, вспоминаю строчки «Поэмы о флаге» Александра Андреевича Проханова. Ничего более пронзительного об этом страшном событии я не читал:

Вдруг я увидел на дворцовой кровле  
Людей, их лица в радостном осколе.  
Они мой флаг священный, цвета крови,  
С весёлым гоготом со шпиля опускали.

Он вырывался, пламенный и алый.  
Он был живой, из света и огня.  
Терзанье флага мне напоминало  
В ночи убийство красного коня.

Они его кромсали и срывали.  
Они его тащили под уздцы.  
Я слышал, как в могилах зарыдали  
Убитые в сражениях отцы.

И я тоже слышал их рыдания и рыдал вместе с ними. Я многое бы отдал, чтобы больше никогда в жизни не пережить ничего подобного. И вот теперь, после 30 с лишним лет бессмысленных и тяжких штрафных кругов истории (до начала СВО), Красное Знамя вновь обрело своё глобальное и наступательное значение. С нашим флагом ясно всё и всем. Никому не нужно показывать и доказывать, какая история за ним стоит. Его смысл понятен в любой точке земного шара. И уже тем более он понятен и очень многим близок в любой точке бывшего (и, уверен, будущего!) СССР.

Наш флаг не нужен объяснять. Ярко-красное полотнище с золотой звездой, серпом и молотом, думаю, является самым ярким и энергетически сильным символом в истории человечества. Мы все, кто бывал на наших коммунистических митингах, видели, как красный флаг оживляет и солнечную погоду, и серые тучи. Красный цвет – символ страсти, жизни, а после нашей великой истории это еще тепль и самый наглядный символ Победы. Красный флаг даёт надежду. Красное Знамя СССР – символ мирного строительства и величайших в истории достижений. Но это и символ грозной Победы Добра над злом, символ страны огромной и ярости благородной. Кто самые злостные враги фашистов и нацистов во все времена во всём мире? Разумеется, коммунисты! Какого символа во всём мире боится фашистская нечисть больше, чем ведьма святой воды? Разумеется, Красного Знамени.

Флаг СССР стал неофициальным символом нашей спецоперации, и вообще символом глобального Сопротивления, в том числе, и потому, что сама спецоперация вышла очень далеко за пределы объявленных целей, получив, по сути, всемирное значение, как восстание против неоколониализма. И мы видим, с одной стороны, тотальные, массированные, координирующиеся из единого центра попытки задавить нашу страну, а с другой, с нашей стороны, мы видим Красное Знамя. Под этим флагом объединялись и объединяются вновь не только граждане СССР, но и весь всемирный, антизападный, антиколониальный интернационал. Хотя глобальное значение флага СССР никогда и не утрачивалось, несмотря на попытки вычеркнуть его из истории. Знаете ли вы, например, что в Китае, помимо государственного флага, есть ещё флаг Коммунистической партии Китая? И это флаг практически в точности воспроизводит флаг СССР.

Многие иностранцы, знающие и уважающие нашу историю, приезжая в нашу страну, желая увидеть Сталинград, задают вопрос: «А где он? Вы что, сами от него отказались? Зачем?!» Хватит нам отказываться от нашей истории, причём от самых лучших, великих её частей! От Ленинграда и Сталинграда, от Ленина и Сталина, от Советского Союза и Красного Знамени.

Агроновский, г. Электросталь  
Московской обл., «Советская Россия»

## В тарифы ЖКХ коммунальщики включают оплату корпоративных мероприятий, онлайн-тренингов, командировок

Генеральный прокурор России Игорь Краснов считает, что в тарифы ЖКХ могут необоснованно включать расходы, прямо не связанные с оказанием коммунальных услуг. По его словам, чиновники используют понятие «тариф» в качестве «страшилки на ночь» для добросовестных плательщиков.

Прокуроры потребовали скорректировать тарифы на общую сумму свыше 5,7 млрд. руб. Одним из «вопиющих примеров» Краснов назвал оплату корпоративных мероприятий, онлайн-тренингов, командировок работников, а также проезда к месту отдыха членов их семей. «Мы требуем устранить те некрасивые, я бы сказал, моменты, когда в тарифы включаются, допустим, приобретение автомобилей представительского класса, проведение обучающих семинаров с выездом в другие регионы с полной оплатой и так далее», – сказал РБК Краснов.

С 1 июля 2025 г. в России проиндексировали тарифы на оплату жилищно-коммунальных услуг. Средний рост составил 11,9% (инфляция, по прогнозу, составит 7,6% в 2025 г.). При этом в некоторых регионах тарифы на ЖКУ сильно превысили и этот показатель. Например, в Свердловской области тариф решили увеличить в среднем на 13%, а в Пермском крае – на 21,1%. В Ижевске повышение составит 38%, а в Омске – 39,6%. В Тюмени тариф на отопление повышен на 10,9–19,6% (в зависимости от поставщика услуг), водоотведение – на 28,5%, взнос на капитальный ремонт – на 46%. Уровень роста является рекордным с 90-х годов.

Федеральная антимонопольная служба России попыталась обнадёжить граждан и заявила, что будет следить за изменениями платы за жилищно-коммунальные услуги во всех регионах. Это необходимо «в целях недопущения необоснованного роста тарифов для граждан».

## События в Донбассе, Украине и не только к 9 сентября

Мирная жительница умерла от минно-взрывных травм, полученных в результате атаки вооружённых формирований Украины (ВФУ) на прифронтовой город Каменка-Днепровская в Запорожской области. «По данным от врачей, накануне в карете скорой помощи от минно-взрывных травм скончалась женщина 1977 года рождения. Травмы получила в результате обстрела со стороны ВФУ города Каменка-Днепровская».

Уточняется, что в результате ударов украинских боевиков без света остались Каменка-Днепровская и села Водяное и Днепровка. Кроме того, в ряде населённых пунктов уничтожено или повреждено

ра Екатериновка и Старый атакованы 5 беспилотниками, из которых 3 сбиты. В хуторе Екатериновка повреждены 2 автомобиля и надворная постройка.

В Грайворонском муниципальном округе по городу Грайворон, сёлам Безымено, Дроновка, Мокрая Орловка, Новостроевка-Первая, Новостроевка-Вторая, Пороз, а также хутору Масычево в ходе 3 обстрелов выпущено 7 боеприпасов и нанесены удары 14 беспилотника, один из которых сбит.

В Красногорском районе посёлки Красная Яруга и Прилесье, сёла Вязовое, Колотиловка, Поповка, Репяховка и Староселье подверглись 4 обстрелам с применением 16 боеприпасов и атакам 14 беспилотников, 3 из которых сбиты.

В Шебекинском муниципальном округе по городу Шебекино, сёлам Вознесеновка, Мешковое, Муром и Новая Таволжанка совершиены атаки 22 беспилотников, 19 из которых подавлены и сбиты. В селе Муром повреждён частный дом, в селе Новая Таволжанка произошло возгорание частного дома.

Сто три удара с применением артиллерии и беспилотников нанесли боевики киевского режима по левому берегу Днепра Херсонской области за сутки, обстреляв БФУ подверглись 14 населённых пунктов, ранен один человек.

«В результате обстрела со стороны ВФУ в Бехтерах ранения получил один мирный житель. В течение светлого времени дня боевики киевского режима нанесли 70 ударов из ствольной артиллерии по населённым пунктам левого берега Днепра Херсонской области. Еще 15 обстрелов со стороны ВФУ произошли ночью. 18 ударов по области украинская армия нанесла при помощи БПЛА. Всего за сутки было зафиксировано 103 прилёта по области».

Обстрелам украинских бандформирований подверглись 14 населённых пунктов: Каховка, Бехтеры, Алёшки, Новая Каховка, Великая Лепетиха, Князе-Григорьевка, Малая Лепетиха, Горностаевка, Каиры, Заводовка, Казачьи Лагеря, Корсунка, Пролетарка, Днепряны.

8 сентября: обстановка на фронте.

«Армия России после взятия Хорошего ворвалась в Сосновку, наступая в Днепропетровской области. На Великомихайловском направлении в Днепропетровской области подразделения группировки войск «Восток» днём ранее освободили населённый пункт Хорошее и ворвались в восточную часть Сосновки. Русские продвинулись в районе Сичневого, Хорошего, Вороного, закрепились в Новосёловке и штурмуют восточную часть Сосновки, признают украинские военные аналитики. По сообщениям солдат ВФУ, российские войска заняли Сичневое и Хорошее. Южнее российские войска продвинулись вдоль лесополос западнее Камышевахи и восточнее Тернового. В направлении последнего русские активно штурмуют с юго-востока и востока. Ситуация остаётся динамичной», — пишут «Военкоры Русской Весны».

Condottiero рассказал о переброске резервов ВФУ на удержание Покровска и Мирнограда. «Фронт рвется уже даже на самых позитивных кальках. Тонко в Купянске, на Лиманах, в Северске, Константиновке и даже в Запорожской области. Нарушена логистика по Днепру. Уничтожены заводы сборки и ремонта вооружения и техники». У бандеровцев полный швах.

По материалам СМИ

Воскресенье, 21.09

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости.  
06.10 Играй, гармонь!  
06.55 «Часовой».  
07.25 «Здоровье». 16+  
08.30 Мультифильмы.  
09.10 «Непутевые заметки».  
09.30 «Мечтальщик».  
10.15 «Жизнь своих».  
11.05 «Повара на кулинарии».  
12.00 Новости.  
12.15 «Видели видео?»  
12.55 Т/с «Казароза». 16+  
16.00, 19.00 «Ин-тервидение».  
18.00 Новости.  
21.00 «Время».  
23.00 Т/с «Триллер». 18+.

## РОССИЯ

05.30 Х/ф «Нелёгкое счастье».  
07.20 «В кругу друзей».  
08.00 Местное время.  
08.35 «Когда все дома».  
09.25 «Утренняя почта».  
10.10 «Сто к одному».  
11.00 Вести.  
11.30 «Военкоры».  
12.00 «Атомный прорыв».  
14.00 Вести. 14.30 Вести. Местное время.  
15.00 «Парад юмора». 16+  
17.00 Вести.  
17.50 «Песни от всей души».  
20.00 Вести недели.  
22.30 Москва.  
Кремль. Путин.  
23.00 «Воскресный вечер с Соловьевым».

## КУЛЬТУРА

07.05 Мультифильмы.  
07.35 «ДВЕ СЕСТРЫ». Х/ф. 12+  
08.40 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.  
09.20 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ.  
10.00 «В ПОГОНЕ ЗА СЛАВОЙ». Х/ф.  
11.25 «Метод Сократа».  
12.10 НЕИЗВЕСТНЫЕ МАРШРУТЫ РОССИИ.  
12.50 «Музей имени Андрея Рублева». Д/ф.  
13.30 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ.  
14.00 «Элементы».  
14.30 «Игра в бисер».  
15.10 «ВИЙ». Х/ф.  
16.30 «Картина мира».  
17.10 «Пешком».  
17.40 «Романтика романса».  
18.40 «Сергей Ожегов. Человек и словарь». Д/ф.  
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.  
20.25 «Наш Лавров». Вечер-посвящение.  
21.55 «СТАКАН ВОДЫ». Х/ф.  
00.10 «ВИЙ». Х/ф.

## НТВ

04.55 Т/с «Приставы».  
06.50 «ЦТ». 16+  
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».  
08.20 «У нас выигрывают!»  
10.20 «1-я передача». 16+  
11.00 «Чудо техники».  
12.00 «Дачный ответ».  
13.00 «НашПотреб-Надзор». 16+  
14.00 «Однажды» 16+  
15.00 «Своя игра».  
16.20 Человек в праве. 16+  
17.00 «Следствие...» 16+  
18.00 «Новые русские сенсации». 16+  
19.00 «Итоги недели».  
20.20 «Ты супер!».  
23.20 «Звезды со-шлись». 16+

## МАТЧ-ТВ

06.00, 06.00 Борьба. Чемпионат мира.  
08.00 Профессиональный бокс. 16+  
09.00, 10.35, 03.00, 05.55 Новости.  
09.05, 17.30, 03.05 Все на Матч!  
10.40 Фигурное катание. Олимпийский отборочный турнир. Мужчины.  
15.25 Футбол. «Лацио» - «Рома». Чемпионат Италии.

18.15 Хоккей. «Ак Барс» - «Авангард». Чемпионат КХЛ.  
21.00 Футбол. «Краснодар» - «Зенит». Премьер-Лига.  
23.50 Футбол. «Барселона» - «Хетафе». Чемпионат Испании.

## РЕД-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+  
06.00 «С добрым утром!» 16+  
08.30, 12.30, 16.30 «Новости». 16+  
08.55 «Самая народная программа». 16+  
09.25 «Знаете ли вы, что?». 16+  
10.25 «Наука и техника». 16+  
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+  
12.55 «Неизвестная история». 16+  
14.00 «Купи-продай». 16+  
14.55 «Безумные факты». 16+  
16.00 11.2. 16+  
16.55 Х/ф «Бесый спон». 16+  
18.40 Х/ф «Области тымы». 16+  
20.45 Х/ф «Бладшот». 16+  
23.00 «Итоговая программа». 16+

## Т+В

05.00 06.00 07.00 08.00  
09.00 10.00 «ТСН» 16+  
05.15 06.15 08.15 09.15  
10.15 «Утро» 16+  
11.00 «Мамы в деле» 16+  
12.00 «Животные, изменившие мир» 16+  
12.30 «Дабл трапбл» Х/ф. 16+  
13.55 Кубок лиги. МФК Тюмень vs Синара 16+  
16.30 «Большая область» 16+  
17.00 «Научные сенсации» 16+  
18.00 «И снова будет день» 16+  
21.30 «Лекции для домохозяек» Х/ф. 16+  
23.30 «Чао, Федерико!» 16+

## ДОМАШНИЙ

06.30, 03.20 Х/ф «С днём рождения, Вика!» 16+  
09.20, 09.50 Метод Рогова. 16+  
10.20 Пять ужинов. 16+  
10.35 Х/ф «Отчаянные меры». 16+  
14.50 Х/ф «Взятка». 16+  
19.00 Т/с «Камень желаний». 16+  
22.20 Х/ф «Случайный брак». 16+

## ОТР

08.30 «Новости» 16+  
08.45 «СВОи герои» 16+  
09.00 «Календарь»  
10.20 «Моя история». 16+  
11.15 «Почитаем!»  
11.30 Всё по-взрослому  
12.30 Х/ф «Двое в городе»  
14.00 Новости  
14.10 «Кино. Короткий метр»  
14.55 «Конструторы будущего».  
15.10 «Свет и тени». 16+  
15.35 «Календарь»  
16.05 «Большая страна»  
17.30 «Интервью» 16+  
17.45 «Новости» 16+  
18.30 «Трудовая книжка» 16+  
19.00 Новости  
19.10 «Клуб главных редакторов»  
20.10 Х/ф «Мальчик и девочка»  
21.00 Новости  
21.40 Х/ф «Пятая печать»  
23.20 Концерт «Nautlius Pompilius. 30 лет под водой»

## РОССИЯ 24

06.30 (Далее каждые полчаса) Вести  
07.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм  
15.00 «Местное время. Воскресенье»  
8.20, 20.50 Вести. События недели.

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

# «ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

## В Госдуме предложили забирать 80% дохода богатых россиян

В Госдуме предложили забирать 80% доходов у богатых россиян, которые не финансируют СВО. Замглавы комитета по экономической политике Николай Арефьев напомнил, что по итогам полугодия в бюджете образовалась дыра в 3,7 трлн. рублей. При этом банкиры и олигархи заработали 4 трлн рублей за прошлый год.

По его словам, в условиях СВО «нет оснований отдавать такие средства в частные руки».

## Самые богатые россияне имеют доходы в 15,4 раза выше, чем самые бедные

В России растёт уровень неравенства в доходах, это следует из данных Росстата за первые шесть месяцев 2025 года. Коэффициент Джини, который показывает неравномерность распределения доходов, вырос до 0,411. В тот же период прошлого года он составлял 0,407. Та же вырос коэффициент фондов, который отражает разрыв между 10% населения с самыми высокими доходами и 10% самого бедного населения – сейчас уже 15,4 раза (против 15 раз в прошлом году), пишет РБК.

Сложная ситуация в экономике лишь увеличивает доходы самых богатых россиян, при этом беднейшие слои населения сильнее всего теряют в доходах.

## Пенсии в регионах различаются уже больше чем в два раза

Пенсии по старости в российских регионах различаются уже больше чем в два раза. Так, в конце первого полугодия 2025 года пенсия на Чукотке составляла 41,6 тыс. руб., в Кабардино-Балкарии – 19,4 тыс. руб. Разница составила 22,2 тыс. руб., сообщает Социальный фонд России.

В среднем пенсия по старости по стране составляет 25 тыс. руб. Главная причина разрыва – неоднородный уровень зарплат в регионах и региональные надбавки.

## Бензин может подорожать

Бензин может подорожать до рекордных Р72 за литр АИ-92 и до Р78,5 за литр АИ-95, предупреждают эксперты. Причинами роста называют повреждение крупных НПЗ, инфляцию и сезонность. При этом цена АИ-95 на бирже с сентября 2024 года поднялась почти вдвое.

## Цены на сладости и десерты взлетят в цене. Всё из-за рекордного подорожания сливочного масла

Основные причины дефицита – болезни дойных коров по всему миру и интерес к протеину. Цены на масло в Европе катастрофически выросли на 54% за два года.

В России стоимость масла в 2025 году выросла на 40% – килограмм стоит почти 1300 рублей против 900 годом ранее.

Цены на выпечку и десерты взлетят из-за рекордного роста стоимости сливочного масла, прогнозируют эксперты. Болезни коров и повышенный спрос на протеин привели к росту затрат для пекарен и кондитеров.



## Камеры начали штрафовать за телефон в руках у водителей в Сургуте

Автолюбителям начали приходить «письма счастья» за использование телефона за рулём. Камеры в Сургуте обновили и оснастили алгоритмами, которые с высокой точностью фиксируют водителей даже тогда, когда они просто держат гаджет в руках. Всего в городе работает около 35 комплексов.

Они установлены на въездах и выездах, на объездных дорогах и аварийных участках. Специалисты уверяют, что риск ошибок минимален. Водители вправе обжаловать штраф, если считают его неправомерным.

## Хищения при строительстве фортификаций позволили ВСУ захватить часть Курской области

Хищения и растраты при строительстве фортификационных сооружений в Курской области помогли ВСУ захватить часть российского региона. Об этом пишет ТАСС со ссылкой на источник в правоохранительных органах.

В апреле 2025 года суд арестовал бывшего губернатора области Алексея Смирнова и его бывшего заместителя Алексея Дедова, арестованных по делу о хищении более миллиарда рублей при строительстве фортификаций. По данным следствия, они создали схему хищения бюджетных средств, выделенных на строительство оборонительных сооружений. Стоимость работ искусственно завышалась, а качество снижалось. Самые чиновники получали до 15% в ущерб обороноспособности страны. Воровство при строительстве фортификаций вызвало волну возмущений в российском обществе.

Украинские боевики вторглись в Курскую область 6 августа 2024 года, захватив в общей сложности более 1200 квадратных километров, или около 4% региона. О полном освобождении Курской области Минобороны заявило 26 апреля 2025 года.

По материалам СМИ

# Проводится подписка на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2026 г.

## СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 6 месяцев – 898 руб. 92 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 760 руб. 98 коп.,

на 3 месяца – 449 руб. 46 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 380 руб. 49 коп.,

на 1 месяц – 149 руб. 82 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 126 руб. 83 коп.

## Подписной индекс – ПА247.



Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на первое полугодие 2026 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

**Газету можно выплатить онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!**

Учредитель и главный редактор А.К. Черепанов

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.

Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»: 625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. || Skype: akche-72 || E-mail: ak\_rkrp@mail.ru Сайт: rkrp72.ru || Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72

Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Дата выхода: 10.09.2025 г.

Подписано в печать по графику и фактически: 17.09.2025 г. Тираж: 6000 экз. Заказ: 2377